

新一股百万难民潮正逼近欧洲

多国加强边境管控,数万难民被困在希腊



滞留在希腊—马其顿边境处的难民排队领取食物

(新华社法新)

核心提示

□据 搜狐网

欧盟委员会主管移民事务的委员2月25日警告,如果抵达欧洲的难民数量在未来10天内没有得到有效控制,欧盟的移民体系将“全面崩溃”。现实表明崩盘危险似乎真实存在,据预测,新一股难民潮正在向欧洲大陆逼近,约有100万难民正在路上。

此外,因欧洲多国加强边境管控,数万难民被困在希腊。25日,两名难民绝望之下在雅典市中心一处广场上吊以示抗议。希腊总理齐普拉斯表态,希腊拒做收容难民的“仓库”。

1 欧盟面临巨大压力

欧盟内政部长会议25日在布鲁塞尔召开。会上,欧盟委员会负责移民事务的委员阿夫拉莫普洛斯向与会成员国部长们发出警告:“未来10天,我们需要看到切实、明确的结果,否则整个(移民)体系将陷入全面崩溃的危险之中。”

据悉,欧盟和土耳其特别峰会将于3月7日在布鲁塞尔举行。这次峰会旨在加快推进实施欧盟-土耳其行动计划,使更多的难民选择留在土耳其,而不是前往欧洲国家。阿夫拉莫普洛斯说,欧盟须在此次特别峰会前限制涌入欧洲大陆的难民,否则后果不堪设想。

2 100万难民正在路上

国际移民组织发布的数据显示,在2015年,入欧难民人数直至6月才突破10万,今年却只用了不到两个月的时间。1月至今,已有11万难民抵达欧洲。

随着天气逐渐变暖,将有更多的人通过地中海进入欧洲。欧盟轮值主席国荷兰移民事务大臣戴霍夫警告,3月7日左右,预料中的春季移民潮有可能到来,“我们必须在此之前

3 难民滞留,希腊着急上火

去年一整年,赴欧难民人数突破百万,其中大多数经过巴尔干半岛上的希腊、马其顿、塞尔维亚、保加利亚和罗马尼亚等深入欧洲,进入德国、英国和北欧国家。近日,由于邻国马其顿关闭边境,控制难民进入,数万难民被困在希腊。

25日,两名男性难民自感离开希腊无望,绝望之下他们在雅典市中心的一处广场公开上吊,其中一名巴基

找到解决方法”。

欧盟边境管理局负责人莱杰里的看法与戴霍夫类似,宣称2016年将有100万移民或难民抵达欧洲。他说阻碍难民潮几乎是不可能的,“经验表明,边境围栏和海上巡逻无法阻止难民进入欧洲的脚步,如果2016年的难民人数相较于2015年能够保持稳定,这就是成功,但叙利亚的局势可能再次产生100万难民”。

斯坦男子失去意识被送往医院救治。

眼看他国限制难民流动的措施给希腊造成巨大压力,希腊总理齐普拉斯25日表态,希腊拒绝沦为收容难民的“仓库”,他说欧洲一些国家的“单边行为”无助于解决难民危机,应对难民问题需要国际社会和欧洲国家紧密合作。齐普拉斯呼吁欧盟各国尽快接受难民配额政策,否则希腊将对欧盟未来达成的协议说“不”。

相关链接

德国进一步收紧难民政策

□据 新华社

德国联邦议院25日投票通过新的难民问题一揽子法案,从难民遣返、家庭团聚等方面进一步收紧难民政策。

根据新法案,德国将设立数个“特别登记中心”,以快速处理来自“安全来源地”及在身份信息等方面造假的难民避难申请。届时,整个过程将不超过3周,申请被拒者将被直接遣返回国。

目前,部分不符合申请难民身份

的外来人口无法在德国获得正式避难权,但因家乡面临战乱威胁或受到迫害,他们不会被遣返,而是在德享受“有限庇护”。新法案对该群体的家庭团聚进行了限制,规定其家庭成员在两年内不能赴德团聚。

根据德国现行法规,若避难申请被拒者能够证明自己的健康状况堪忧,德国出于人道主义原因不能将其遣返。新法案将使相关程序更加严格化,被拒者只有患“非常严重疾病”,并且能够出具严格医学证明,才有可能继续留在德国。

危险地带自拍频发悲剧 印度孟买设立“禁区”

□新华社专特稿

用手机自拍正成为越来越潮的事,不少人为追求自拍效果甚至不惜身处险地,导致悲剧频发。印度孟买为防止游客在自拍时出现意外,决定设立16处“自拍禁区”。

孟买警方为安全起见,在市内危险地带,尤其是没有围栏的海岸线景点设立禁止自拍区。任何冒险进入禁区的人,即便不是拍照,也将被处以1200卢比(约合18美元)罚款。

统计数据显示,2014年全球发生49起因自拍发生意外致死事件,其中19起发生在印度。

为收到震撼效果,在印度许多人会冒险到峭壁边缘等区域取景。本月初,一名18岁大学生在印度中部城市纳希克附近一处水坝旁的岩石上自拍,结果失去平衡落水溺亡。当时,他的同班同学正在附近野餐,一名同学跳入水中试图救他却一同罹难。

今年1月,一名18岁女性在孟买知名旅游景点音乐台堡自拍时坠入海中溺亡。

2014年1月,3名20到22岁的学生在前往泰姬陵途中驻足与一辆疾驰而至的火车自拍,但躲避不及被撞致死。

新闻点评

【新闻】韩国教育部门25日公布的年度调查结果显示,韩国家长2015年在孩子教育上的支出为每月24.4万韩元(约合1290元人民币),较去年上涨1%。受经济形势等影响,韩国近年来的教育支出增长有所放缓,但依然居高不下。

此外,高中生每天在校时间约为12小时,平均睡眠时间不足6个小时。96.6%的非职业高中学生表示,每天都参加课外自习,67.3%的学生表示正参加周末补课和自习。

【点评】韩国学生也很苦啊。

【新闻】健美的身材能令仕途更加顺利。两名分别来自美国加州大学伯克利分校哈斯商学院和俄克拉何马州立大学的研究人员通过三项实验得出上述结论。他俩找来一些男性志愿者,测量他们的胸围和臂力,然后让每人身着白色跨栏背心拍一张上半身照片。研究人员让另一些志愿者观看照片,要求他们从中选出有领导潜力的人。参与研究的卡梅伦·安德森说,照片中外形强健的男性被认为更有领导能力。

【点评】啥都不说了,健身去吧。

【新闻】因为抱怨隔壁健身房音乐太吵,印度新德里一名男子竟然遭到健身教练枪杀。事情发生在2月24日晚间,健身教练林库当时正与朋友在健身房听音乐,邻居辛格前来要求他们结束聚会或者调低音乐,但遭到辱骂。辛格在威胁将对此进行举报后回到家中,不料林库赶来与他发生争执、打斗。随后,林库向辛格开枪,后者被送医后不治。当前,警方正在通缉涉嫌谋杀的林库。

【点评】光健身不够,还要健全心态。